

台儿庄“六点聚力”抓好传统文化教育

近年来,台儿庄教育局围绕落实立德树人根本任务,坚持系统规划、整体推进、创新实施,构建中小学多维立体传统文化育人体系,扎实推进中华优秀传统文化教育。制定印发《中华优秀传统文化进校园实施方案》等系列文件,系统规划中小学各个学段课程、教学、活动、评价、保障等立体化育人体系,推动优秀传统文化“进学校、进教材、进课堂、进头脑”,提升了学生核心素养,获得社会各界一致点赞。

以读写工程为切入点,抓好经典启蒙教育。开展“晨诵、午读、暮省”诵读活动,使经典诵读序列化、生活化、常态化。开展“中华

经典诵读大赛”“小小百家讲坛”“国学小名士”等展演活动,做到生生参与,校校参赛。开设书法教学课,邀请书法家进校园开设书法讲座,组织开展“汉字英雄擂台赛”“快乐汉字书写大赛”“规范汉字书写教育特色学校”。

以传统节日为突破点,抓好传统习俗教育。开展“我们的节日”“赏民俗忆传统”主题教育活动,开展传统节日文化习俗实践探究活动,创编节日小报,挖掘传统节日内涵,丰富学生体验,加深学生对传统节日习俗的认识。

以传统美德为侧重点,抓好道德提升教育。在中小学设立“道德讲堂”,以儒家文化“五常”“八德”为道德

教育的有机补充。各校充分利用当地优秀文化和特色资源,聘请民间艺人,挖掘当地文化,开发校本课程,弘扬优秀传统文化,活跃校园文化,形成独特的育人特色。三十九中的羽粘画、根雕、剪纸以及实验幼儿园的投沙包、踢毽子、推铁环、跳皮筋,实验小学的面塑、十字绣、根雕、古诗韵律操等都成为优秀的校(园)本特色课程,让学生在感受传统文化的同时,提高自身文化修养,促进学生发展,实现文化育人。

以地方文化为创新点,抓好文化认同教育。制定印发《台儿庄区关于中华优秀传统文化进校园实施方案》等系列文件,构建中小学多维

立体传统文化育人体系。挖掘整理本地古城文化、大战文化、海洋运河文化,纳入校本传统文化课程体系。推动非遗项目、地方戏曲等进校园、进课堂。加强校园文化建设,开展书香校园和校园文化建设示范校创建活动,将中华优秀传统文化融入校园文化之中,努力营造“以文化人”校园环境,形成“一校一品”的校园文化特色。

以知行合一为落脚点,抓好道德践行教育。开展“古城学子修身行动”“八礼四仪”教育活动,把文明礼仪教育贯穿于学习生活全过程。开展“红色之旅”“传统文化万里行”研学旅行等系列活动,把传统文化精华内化于心、外化于行。(靳欣 张浩)

临城教育办组织创建 义务教育均衡发展流动现场会

近日,上午临城教育办全体成员、各校校长、分管校长、干部到临城实小、古井小学、张桥小学、南临城小学四所学校义务教育均衡发展创建工作推进情况召开流动现场会。

现场会采取流动查看、互助互学方式,每到一校对照各项指标逐条逐处查看,对校园环境、绿化美化、校园安全、校园文化建设、运动场地使用、功能室的管理与使用、材料的建档与管理等进行逐一查看,对检查过程中存在的问题认真记录,并在临城实验小学召开座谈会,对发现的问题集中反馈。

最后教育办种道选主任要求:按照教育局的统一要求,真抓实干,对发现的问题及时排查、认真整改,把创建工作做全、做精、做细、做实,确保创建验收成功。(马立)

校本研修是教师成长的平台

日前,市中区实验小学组织全体教师召开了校本研修工作会议。会上教研室主任宗西娜详细解读了《市中区实验学校校本研修工作指导意见》和《网络研修实施方案》。他说:“校本研修的理念就是基于本校实际,旨在提高教师专业化水平,通过促进教师的发展来实现学生的进步和学校整体发展的研修形式。校本研修要聚焦课堂、注重实效,以提高课堂教学效率为目标推动教师专业发展”。

起到示范作用,要高质量完成研修学习任务、快速提升专业化水平。尽快达到教师与教师之间、学科与学科之间的自由合作、交流,实现优质资源共享、共同成长的目标。随后,宗主任宣读了市中区实验学校校本研修工作实施方案,公布了组织,进一步明确了成员职责。重点强调了对参加校本研修教师的学习目的、学习内容、学习质量和参与研修的要求。此次会议成功的召开,进一步的明确了校本研修的重要性和必要性,更坚定了该校扎实的开展校本研修的信心。(冯海英)

房村小学 查暑期隐患 保学校平安

为确保师生生命和学校财产安全,有效防范校园安全事故发生,近日,滕州市南沙河镇房村小学在暑假期间,组织学校安全管理办公室成员对教室、功能用房、院墙、厕所、照明用电、消防配备等设施,进行了全面细致的排查。对排查中发现的安全问题能当场解决的当场解决,当场不能解决的,下达整改责任书,细化到人,限期整改,学校将按期进行复查验收。学校还把排查中发现的问题登记造册,记入安全档案,以备后查。

检查中,安全管理办公室成员认真负责,不留下一处死角,不放过一个部位,发现并消除了校园内的不安全因素,提出了多条安全建议,为平安校园、和谐校园的创建提供了有力的保障。(王学启)

常庄六炉店小学 开展七色花齐绽放实践活动

为帮助少先队员快乐度过有意义的假期生活,常庄镇六炉店小学“七色花齐绽放”实践活动开始了。近日,五、一中队王帅、狄阔等少先队员组成的红领巾小社团,到本村五保老人家家中,拿起扫帚和抹布开始工作起来,帮助老人擦玻璃、扫地、整理物品等,不到

一个小时就将老人屋里打扫得干干净净。此次活动培养了小志愿者们爱老敬老的优良传统和服务公益事业的爱心,孩子们得到了锻炼提高,老人也很开心,还弘扬了助人为乐的精神。(俞红 宁传红)

西集镇后伏小学送锦旗表感谢



日前,山亭区西集镇后伏小学校长孙建华(右一),把一面镌有“情系教育、热心助学”的锦旗送到富山运输公司经理甘中楠(左一)的手中,感谢他对学校的无私捐助。

此前,甘中楠将篮球、球衣、乒乓球、羽毛球及球拍等一宗体育用品与用品无偿捐赠给后伏小学,支持该校的体育运动。(赵连友 摄影报道)

滕州市举行优秀美术社团成果展示活动



为提升学生的审美情趣和艺术修养,展示全市中小学艺术教育成果,日前,滕州市中小学生学习书画大赛暨优秀美术社团成果现场展示活动在实验小学大同校区开幕。来自全市教育系统的600

余名师生代表参加活动。现场展示活动由三部分组成,一是绘画书法大赛作品展览,共展示精选参赛作品660余件,经过评委评审,评出一等奖211名、二等奖216名、三等奖100名,优秀指导教师200名。二是绘画书法现场比赛,120余名学生进行了现场创作和展示。三是优秀美术社团成果展示,实验小学的剪纸社团、二实小的陶艺社团、界河中心小学的创意土豆、马王小学的创意瓶艺、荆

河中心小学的线雕等13所学校的24个美术社团,按照分区进行了现场展示。据了解,此次活动围绕“阳光下成长”这一主题,两个多月来发动学生积极参与,通过学校活动普及、校级交流学习、现场展示引领三个不同阶段,以展演为契机,普及及提高,增强了校际间艺术教育交流,展示了全市艺术教育成果,有力促进了全市艺术教育改革与发展。(刘延吉 曹振 摄影报道)

和谐校园从“粉刷一新”开始

为了给学生们提供一个更好的学习环境,陶冶学生情操,枣庄市第四十一中学校利用假期时间对学校进行了粉刷。清理了办公楼、教学楼中一些因漏雨而发霉脱落

实验·蓝鸽幼儿园开展业务大考核活动

为为期一周的全员培训学习后,近日,实验·蓝鸽幼儿园的老师们又迎来了暑期全员业务大考核活动,这是该园全体员工每年暑期的常规业务活动之一。

业务考核包含业务理论考试和技能考核两大部分。各个部门负责人结合本部门人员工作实际,为各岗人员“量身”制作了“专属试卷”。前勤岗位试卷涉及《3-6岁儿童发展指南》、一日工作精细化要求、区域活动组织要求、幼儿安全管理等各个方面;后勤岗位试卷涉及幼儿园规章制度、岗位职业素养、新学期工作规划等多方面内容。前后勤试卷中还分别以案例分析题形式考验员工分析问题、解决问题的能力。全员参与的技能考核,给予员工充分的自主选择权,

可以从规定的考核项目中自主选择,以最自信的状态展现业务技能。

随后,各部门负责人将综合每位员工的业务考核成绩,分析其优势和不足,帮助他确定下一步的努力方向,结合师培部新学期的培训计划,助力每位员工获得更好的成长。(王绍翠)

光明路小学 开展德育综合改革优秀案例评选

为加强中小学德育课程一体化建设,规范课程育人、实践育人、文化育人,使德育内容更贴近学生学习生活、年龄特点,提高德育工作成效,促进教师专业化成长。根据市、区教育局的文件精神,市中区光明路小学开展了德育综合改革优秀案例评选活动。

老师们积极准备、认真撰写,共按时上交案例100

翔宇(翼云)中学夏令营活动之社会实践课程进课堂

七月流火,相约盛夏,在枣庄市翔宇(翼云)中学的校园里,一批来自武昌理工学院的大学正在紧张忙碌地进行为期20天的暑期社会实践活动。他(她)们的到来,给学校的夏令营活动注入了崭新的活力,受到了学校领导、老师和同学们的热烈欢迎。在夏令营的这段时间里,他(她)们既当哥哥姐姐,和同学们分享了期待的高中生生活,还从音乐表演、名著欣赏、影视美学、播音主持、普通话训练等方面,给同学们带来了精彩的课堂体验。枣庄翔宇(翼云)中学吕伟副校长还特地为他(她)们安排了食宿,及时解决了他(她)们的生活问题。同时,枣庄翔宇(翼

云)中学与武昌理工学院达成共识,建立了“武昌理工学院翼云中学实践基地”,计划将这种互动合作关系继续保持下去。

李燕,是武昌理工学院传媒系播音主持专业的大一学生,这次社会实践课程就是由她带队。由李老师得知,这些大学生都来自四面八方,大都是第一次走上讲台,学生有的叫他们老师,也有叫哥哥姐姐,和学生们相处得非常融洽,同学们对这些兴趣课程特别感兴趣,课堂气氛非常活跃。老师们也普遍反映,在这些“小老师”的带领下,学生们的上课热情比平时都高涨,“这些学生对高中生活甚至大学生活都很向往,也有一点迷茫,他们很想

了解真实的未来,而这次来实践的的大学生和他们年纪差距小,完全没有代沟,大学生说的话,学生们都特别愿意听。”

为了能够更好地培养学生积极向上的学习态度,使学生对于自己的未来有一个更加充分的认识以及美好的构想,使之化学习的压力为动力,大学生们还把自己的“学习和考试的体验拿出来和同学们一起分享,让他们获得更多学习上的帮助。

本次实践活动,不仅丰富了同学们的夏令营活动,而且让同学们获得了学习方法上的指点和引导,为新学期的学习培养了兴趣,打下了基础,开创了暑期夏令营活动的先河。

生真正成为走向世界的中国人。(吴进东 摄影报道)

临城实验小学 开展一年级新生录取工作

为落实薛城区教育局和临城教育办一年级新生录取工作,近日,临城实验小学召开招生专项会议,部署具体工作,落实招生政策宣传。该校高度重视招生工作,成立以校长刘春峰为组长、郭旭东校长为副组长的招生工作领导小组,刘校长在招生工作筹备会上强

枣庄博尔五文化进口家电有限公司

本公司是枣庄唯一经营进口空调的专业公司,主要经营:松下空调、日立空调、富士通空调、东芝空调、大金空调等家用商用及中央空调零售兼批发。

市中区店: 枣庄市市中区人民路95号(市面粉厂西边)
联系电话: 0632-3558440
薛城店: 枣庄市薛城区永兴路281号
联系电话: 0632-4412440
0632-5141440